

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**



ПРЕСС-ВЫПУСК

О новой цифровой переписи населения

№ 88 от 23.12.2020



В апреле 2021 года пройдёт первая Всероссийская перепись населения с применением цифровых технологий. Главной ее отличительной особенностью станет возможность для граждан России самостоятельно переписаться и переписать свою семью на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). Ещё одним серьезным отличием от переписи 2010

года является использование при опросе населения планшетов со специальным программным обеспечением.

Всероссийская перепись населения стартовала 1 октября 2020 года с обхода переписчиками отдельных труднодоступных территорий нашей страны. Специалистами Росстата уже отмечаются первые позитивные результаты использования планшетов и программного обеспечения.

Работа на планшетах сокращает время опроса в 1,5 - 2 раза, программа проста, понятна и, что наиболее ценно, выявляет ошибки, некорректно внесённые или пропущенные данные. И пока формально-логические ошибки не будут исправлены, программа не допустит переписчика к следующим вопросам. Также по итогам переписи населения в труднодоступных местах, будут при необходимости



внесены коррективы и в методологию опроса, и в программное обеспечение. Мобильная операционная система "Аврора", которой оснащены планшеты, позволит защитить информацию и не допустить потерю или компрометацию информации.

Что касается самостоятельного заполнения переписных листов на портале Госуслуг, такая возможность появится у населения с 1 по 25 апреля. В условиях пандемии коронавируса этот дистанционный вариант должен оказаться очень востребованным. Однако, следует ожидать, что число желающих пройти интернет - перепись будет различаться в зависимости от региона.

Также остаётся возможность переписаться на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг.

В целях качественного информирования граждан России о переписи будут задействованы все современные технологии. Уже существует собственный сайт переписи strana2020.ru, где освещается вся информация и подробности предстоящего события. Также у Росстата есть договорённости с различными

партнерами, банками, интернет-площадками о распространении Push-уведомлений и напоминаний о переписи.

Впервые Всероссийская перепись населения пройдет с использованием технологии "больших данных" (big data). Ведутся переговоры о заключении контракта с «Центром экономики и инфраструктуры», в рамках которого Росстату будут предоставлены данные от сотовых операторов за последние два года ежемесячно. Это позволит получить сведения о количестве населения муниципальных районов и городских округов, что поможет уточнить результаты переписи. При анализе данных, которые суммируют операторы мобильной связи будет применяться искусственный интеллект.



Подведение и опубликование итогов переписи также пройдет с активным использованием цифровых технологий. Итоги будут подведены и опубликованы на специальном портале, где любой желающий, сделав запрос, сможет получить необходимую информацию от системы в наглядном графическом виде.

Следует отметить, что уже на следующий год будут подведены и опубликованы полные итоги переписи, тогда как раньше на это уходило несколько лет. Таким образом, информация о нашей стране, ее регионах, городах и поселениях станет доступна каждому жителю России.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале [Госуслуг \(Gosuslugi.ru\)](https://gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

При подготовке статьи были использованы материалы «Интернет»

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна